

監督的訊息（2025年 12月15日）

主業團監督鼓勵我們透過默想聖嬰耶穌的謙卑來度過聖誕佳節：以慈悲之心接納眾人，並向有需要的人實踐具體的愛德行為，以此作為世上希望與和平的標記。

2025年12月15日

羅馬，2025年12月15日

我至親愛的兒女：願耶穌為我看顧我的女兒們和兒子們！

數日後我們將慶祝聖誕節：基督——天主聖子——降生成人，祂承載了我們人性的一切後果，唯獨沒有罪。天主對我們的愛是如此深厚，甚至願意成為一個嬰孩：軟弱無助，需要瑪利亞與若瑟的照顧。

我們在馬槽中凝視的這個嬰孩，祂一生多數時光都與眾人一樣：先在埃及的猶太社群，然後在納匝肋與家人朋友生活，分享祂民族的歡欣與艱辛，在聖若瑟的工坊中學習工作。

白冷的馬棚景象真實地反映了救贖的普世性：牧羊人與君王，外貌如此不同，卻因敬拜默西亞的渴望而團結一致。上主賜予我們的救恩並非僅限於特權階層，而是為所有人的：無論男女老幼，無論種族背景。在這極需和平的世界——此刻我們的心思轉向無數遭戰爭蹂躪之地和被衝突撕裂的家庭。

園——基督徒蒙召去宣揚耶穌給予的救恩的普世性。

在聖誕時節中，聖嬰誕生的極大喜樂與諸聖嬰孩殉道之苦和倉皇逃難之艱辛形成鮮明的對比。由此可見，耶穌的使命自起初便烙著十字架的印記。聖施禮華談及團結、諒解與寬恕的必要時，援引了上主在加爾瓦略山的態度：「基督的十字架是提醒人們保持緘默，寬恕他人，為雙方祈禱，好讓所有的人都能獲得平安。」（《十字苦路》，第八處，默想，第3點）。值此和平的時刻，讓我們確保週遭人際間不存在屏障。如果任何關係因衝突或怨恨而受損，讓我們懷著謙卑之心去請求寬恕或給予寬恕，當我們以懺悔之心親近天主時，祂總是率先給予我們祂的寬恕：藉著祂的恩寵，祂將幫助我們去鍛造——如祂聖子般的——一個慈悲的胸懷，一個向眾人敞開的胸懷。

當我們凝視。白冷馬棚中的聖家，便憶起無數如瑪利亞與若瑟般，缺乏養育子女基本所需的人們的處境。讓我們重溫教宗良十四世在《我愛了你》宗座勸諭中的箴言：「沒有那一個關愛——即使是最小的關愛——的痕跡會被忘記，尤其是向那些受苦、孤單或有需要的人展示的愛。」（第4號）我鼓勵你們——在聖誕時節中——務使你們的家庭以具體的愛心行動去關懷最困苦的人，要懂得在每個人身上看見那位在白冷誕生的耶穌。

願聖嬰耶穌在我們心中更新那不叫人蒙羞的望德，也願聖家教導我們懷著安詳的信心去展望將來，而這份信心是源於我們深知自己是身處於天主手中的。

你們的父親

康仁

pdf | document generated automatically
from [https://opusdei.org/zht/article/
Jian-Du-De-Xun-
Xi-2025Nian-12Yue-15Ri/](https://opusdei.org/zht/article/Jian-Du-De-Xun-Xi-2025Nian-12Yue-15Ri/) (2026年1月29
日)